

定制一件专属男士西装

如今女孩们想为自己找一件Boyfriend 西装可谓不费吹灰之力,T台上满是琳琅款式,门店里也可以随意挑选。如果你喜欢简单而中性化的,Paul Smith书卷气十足的设计绝不会错,如果想要浪漫、飘逸一些的,Chloe的裸色系每季都有惊喜,而BURBERRY的英伦气质,PRADA的成熟气场,山本耀司的另类手笔……统统能够满足你的各种概念预设。不过,说到“上身”,就算是高级成衣也不能完全贴合每一个人的身体细节,国外的人们在购买了大牌成衣之后往往第一站要去的就是高级改衣店,因此,对于西装尤其是女孩们的西装来说,“定制”可能是更好的选择。

面料:春夏季西装建议选择重磅丝绸、仿丝绸、纯棉、纯麻、高级羊绒等材质。用小、碎的珠片等新、时尚、奢华的面料来制作普通的西服,会得到非常时尚的效果。

衣领:青果领显年轻时尚;简洁平驳领常见但做得稍宽就会老气,可适当收窄;戗驳领更适合体型宽大者,但做得太大、太宽也显老。借鉴男士猎装的小立领较帅气,也更中性化。

袖扣:时装款西装的袖口几乎没有真眼、真钮的设计,因此袖扣多为装饰性部分,金属扣一定要强调质感,也可选择木质扣子来打造文艺气质。

袖里:Boyfriend 西装经典穿法是将袖口挽几圈,因此袖里无论在花色还是材质上都应当重视。

口袋:正式西装会有四到五个口袋,女生当然可以不用讲究这么多,使男士胸部显得丰满平挺的手帕袋大可删除,两个下袋可以根据需要做成明袋与暗袋,一般说来,短款西装明袋对腰部的修饰作用更强。



Jean Paul Gaultier女士西装

Theory女士西装

肩:肩部一定要够平才有味道,无论H形、X形还是倒三角形,平坦的肩部很关键。值得注意的是,本季翘肩、宽肩、厚肩等夸张款已不再时兴,简洁大方的设计才够经典。

里料:西服衬里的材料值得慎选。除轻薄透气之外,鲜艳、带花纹的里料能给自己带来私人化的乐趣,路上被风吹起衣角的时候,精致的里料也能传达出你较好的生活品位。

扣眼:采用“手工包边扣眼”比普通“线锁扣眼”更有品质感。

胸褶、腰褶:由于先天曲线,女生穿的西装不能没有胸褶,否则无论想穿出女性感还是中性感,不合身的胸部都显得别扭。腰褶则有助衬托腰部曲线。

后叉:从Boyfriend 西装的角度来说,装饰性的意味更浓,基本与礼仪、传统脱离了关系。不过值得注意的是,西装后片的开叉对于臀部丰满、胯较宽的女性来说增加了活动量。

V
V
时尚人定制法则



新京报记者 王远征 摄



新京报记者 王远征 摄

比往年更宽松

● 郭丽莎 icut 品牌设计师

今年Boyfriend 西装比往年更宽松,H形、A形的廓形感更强。把女性奔放、硬朗、率真的一面展示出来,比较接近上世纪80年代感觉。内搭方面会偏向更加“柔美”,这反映着现代女性的社会角色的多元化现状:她是妻子、女儿、母亲、公司管理者,因此在服装上也会通过多层次混搭来展现这种多面性。

面料方面,除了之前厚重、硬朗的面料,今年还十分流行传统的真丝、乔其、雪纺这些透、薄的面料也比较热门,既能在办公室的冷气环境里保暖而美观,到了户外还可以起到遮阳、防晒的作用。如果怕面料太软影响廓形的立体度,可在局部增加薄的衬垫,或是做褶皱、荷叶边,还可以进行双层处理。

说到定制西服的长短,臀部丰满的女生可以穿过臀的长西装,身材修长的则可以选择到腰际的。如果又高又瘦、胯部窄小,可参考DIOR的NEW LOOK系列,在短款西装的下摆增加荷叶边、褶皱等设计增加视觉膨胀感。

可搭配洋装裙

● 狐小狸 时尚潮人/名博博主

今年大印花的西装确实很漂亮、很招人喜欢,可以入手一件,不过由于身材、肤色的缘故,亚洲女性比较难以驾驭,所以不建议像欧美人那样搭得“里外皆闹”,穿得像床单,尽量在内搭方面选择素色的Tee或者衬衫,也可以尝试小面积的印花。

西装本身比较硬朗,但搭配的时候并非一定要追求硬朗的效果。可以在里面穿一件洋装裙,并系上腰带,因为西装下摆有一个优点就是会留出一定的空间,让腰身更明显。

现在的天气,亚麻面料的西装比较实用,化纤等人工面料不透气,汗腺敏感的人穿起来会觉得浑身都发闷,天然型的材质会更加有利于健康。

立体剪裁重视腰线

● 杨冠华 ELYSEE YANG 品牌创始人

从上世纪80年代开始,大家都提倡做“女超人”,男士西装才正式成为女装的流行点,于是看到阔肩、大垫肩这样的设计,意味着女性开始享有和男性一样的社会地位、管理权力等。近来的流行则是因为摇滚文化的大众化,我们会发现中性风格越来越成为时尚主要潮流。

前几年的Boyfriend 西装以黑、灰色调为主,款式上也更类似照搬男装风格和款式。今年西装在色彩方面有了更多鲜艳的选择,经济危机后的大背景,人们情绪比较消沉,于是设计师们会想要用色彩的冲撞让人们找回生活的激情和勇气。

款式上,今年更多地通过立体剪裁融入了女性化的细节,讲求“合体”,在平肩的基础上强调肩和腰的“倒三角”反差,体现出胸、腰的曲线。而前几季大热的Balmain式翘肩则已经不再流行了。